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fi falat kenyér.
Debreczen, márcz. 20.

(F.) A bizalmi vita, vagyis 
az approprioczionális tárgya­
lás szintén alkalmat szolgál­
tatott arra, hogy Széli Kál­
mán sikerei sorozatát egy 
újabb fényes példával meg- 
szaporitsa.

A közvetlen inczidens, mely- 
lyel szemben Széli Kálmán 
felszólalásra indíttatva érezte 
magát, az ellenzéki szónokok­
nak, különösen pedig Zichy 
János grófnak támadása volt, 
ám a miniszterelnöknek be­
széde messze Ibiül és túl­
érnél kedett, e támadásoknak 
megfelelő válasz keretén és 
nyornról-nyomra, mind hatal­
masabban domborodott ki egy 
hatalmas polémia, sőt valósá­
gos program inja az egyedüli 
üdvös politikának.

Ös i n e r j ü k m i n d ny áj a n Szó 11 
Kálmán politikai hitvallását, 
hisz már nem egyszer volt 
alkalmunk annak részletes 
fejtegetését hallani tőle s mé­
gis ismét az újság ingerével 
s a meggyőzés erejével Iva­
tott legutóbbi nagyszabású 
beszéde, oly érdekesen, von­
zóan és annyira meggyőzően 
beszélt ismét a miniszter­
elnök.

A szabadelvüséget, a mely 
a néppárti szónokok fonák 
és elfogult felfogása szerint 
minden erkölcsi ziilésnek 
egyetlen és legfőbb forrása, 
Széli Kálmán nemcsak meg­
védelmezte, hanem meggyőző 
szavakkal és fényes sikerű 
érveléssel mutatta ki, hogy 
nemzeti jüvőnknek megszi­
lárdítása és biztosítása csakis 
a szabadelviiségtől várható s 
hogy épen csakis a szabad- 
elvüség iránya, az, a mi a 
tömegekbe a jobb jövőbe ve­
tett hitet ébren látja és ily 
módon a tömegeket mérsékelt 
hangulatra készteti, holott ha

a mint külföldi példák 
mutatják — ha összeomlik a 
szabadéi v iiség, vele együtt 
elvesz ez a mérséklő hatás is 
és bizony, bizony a konzer­
vatívok, a liberalizmus ellen­
ségei, lennének első áldozatai 
annak a forradalomnak, ame­
lyet a szabadelviiség bölcs 
és józan mérsékletével távol 
tart.

Az ország közvéleménye 
helyesléssel és lelkesedéssel 
fogadta azt a védelmet és 
diadalmas apológiát, a mely­
ben Széli Kálmán a szabad- 
elviiségot részesítette és bi­
zony teljes magáévá tette a 
miniszterelnöknek azt a ta­
láló kijelentését, hogy. Ma­

gyarországnak olyan szüksége 
van a szabadelvüségre, mint az 
embernek a falat kenyérre.

TÁVIRATOK.
Kisiklott vonat.

Bndapest, inárczius 20. (Sa­
jtit' tudósitónktól.) A gölnicz- 
völgyi vasúton Rétfalu és 
Szopesrcmeto között a vegyes­
vonat mozdonya kisiklott s a 
kalauzkocsit két. teherkocsi­
val lerántotta a sínekről. Zip- 
ser kalauz életét vesztette. Uta­
sokban kár nem esett.

Fegyenczek lázadása.
New-York, márcz. 20. (Saját tudó­

sítónktól.) A Jansingi bányában (Kan­
sas államban) 284 ott dolgozó fe- 
tiyenez fellázadt, dob!) élelmezést kö­
vetelnek és addig is, mig követelé­
seiket teljesitik, 15 őrt fogva tarta­
nak a bányákban. Az öszvéreket le­
ölték és azoknak a busával táplál­
koznak.

Sülyedő hajó.
Fiume, márczius 20. (Saját 

tudósítónktól.) A fiumei dock- 
ban a hiúmé hajó ma reggel 
sirokkó következtében vesze­
delmesen jobbra-balra inogni 
kezdett. A dock jobboldali 
részét lesülyesztették, mire a 
hajó megmenekült, de öt | 
munkás súlyosan megsérült.

Nagy vasúti katasztrófa
Moszkva, márcz. 20. (Saját tudó­

sitónktól.) A moszkva-rjezán; vasút 
venevi szárnyvonalán tegnap este 
kisiklott egy személyvonat. A vonat 
mozdonya és öt kocsija lezuhant a 
töltésről. Két vasúti hivatalnok és 
hat utas súlyosan megsebesült.

Merénylet egy altábornagy ellen.
Budapest, márcz. 20. (Saját 

tudósitónktól.) Jablonczai altá­
bornagy délután negyed kettő­
kor Budáról átjött ti lánez- 
liidon, a Ferencz József-téren 
egy férfi elébe ugorva revol­
veréből rálőtt. A merénylő 
nem talált. Az altábornagy 
erre kardot rántott és a me­
rénylőt leütötte. Az arra já­
rók erre a merénylőt I('fegy­
verezték s az, időközben oda 
jött rendőrökkel a főkapi­
tányságra vitték, a hol rögtön 
kihallgatták. Eddig kitűnt, 
hogy a merénylő Gál János 
volt csendőrfőhadnagy, kit 
a rendőrségtől elbocsátottak. 
Ezért követte el az altábor­
nagy ellen a merényletet. A 
merénylő kihallgatása még 
folyik.

A hajdu-hgosi apagyilkos.
Az esküdtszéki tárgyalás harmadik napja.

— Saját tudósítónktól. —

Dekreczen, márcz. 20.

A hajdú -bagosi titokzatos gyilkos­
ság bűnügyében ma a harmadik na­
pon folytatta a debreczeni kir. tör­
vényszék az esküdtszéki tárgyalást. 
Az érdekes tárgyalás iránt a közönség 
körében az érdeklődés mákszemnyit 
sem csökkent. A terem a tegnapi 
képet nyújtotta : hallgatósággal zsú­
folt padok ; sőt az állóhely is mind 
tömve hallgatókkal. Itt-ott egy-egy 
elegáns női toilett, fantasztikusan 
díszített tavaszi kalap válik ki a 
hallgatóság soraiból. A hallgatóság 
ugyanaz a vegyes, izgató bűnügyi 
tárgyalásokra eljáró publikum. Az 
elegáns világfi mellett csöndesen 
húzódik meg a faczér kereskedő­
segéd, amott meg egy sápadt, cson­
tig lesoványodott alak, a csirkefo­
gók félreismerhetetlen típusa . . . 
Odébb a szélhámos biztosítási vi- 
gécz szúrós tekintetével találkozunk, 
kinek rézből való aram/ lánez (ez 
a mesterséghez tartozik) fityeg ki 
érdemült fehórmellóiiyén s kopott, 
fekete zsakettjénél, csak a lelke lehet 
feketébb. Hatszor is a legújabb divat­
hoz alakított, világos nadrágjának 
búgja mindazonáltal peczkesen eláll 
ingadozó lábszáraitól s általában a 
vigéczeket annyira jellemző ottho- 
niassággal terpeszkedik nagy ügy­
gyei bajjal kierőszakolt, az első, 
legtöbb esetben a hírlapírók padján. 
Külőmben — s ez elég bosszantó
— a hírlapírók padján látható a 
legvegyesebb publikum s a mi en­
nél is bosszantóbb, mindegyik előtt
— műnyelven szólva — nagy ha­
lom kutyanyelv, kezében czeruza 
a nagy kínok közepette, körömsza- 
kadtig — jegyez. Jegyez ott ujság- 
kolportőr, hirdetési ügynök, betű­
szedő, kifutó s tudja isten milyen 
rangú és rendű mesterségből való 
egyén, az újságíró örve alatt. Ezt 
úgy mellesleg csak azért tettük 
szóvá, nehogy a komoly bírák és a 
mélyen tisztelt esküdt urak azt 
higyjék, hogy azok, akik a sajtó 
számára fönntartott padokban jegy­
zeteket készítenek, cgytől-egyig a 
lisztes sajtó hivatásos munkásai, ha 
netalán egyik-másik laptársunk meg­
bízásából cselekszik is, mert ugyan­
ezen jognál fogva, az imént említett 
biztosítási vigécz is nagyképűen 
jegyzeteket készít, azaz — hogy is 
mondjuk ? — szimulál.

A tárgyalás külömbcn a tegnapi 
napon is a szokott mederben folyt. 
K. Varga Lajos, a vádlott tűrhetet­
lenül megmaradt csökönyös taga­
dása mellett. A tanuk sem mondot­
tak újabbat; csak itt-ott hangzottéi 
egy egy látszólag torhelőbb tanú­
vallomás, úgy hogy a vádhatóság 
képviselőjének kemény munkájába 
kerül a sok ellentmondó tanúvallo­

másokból a tiszta igazságot leszűrni 
és az esküdtek elé terjeszteni.

A tárgyalás anyagát összegezve, a 
védelemnek sokkal könnyebb a dolga, 
mivel a látszat a vádlott ártat- 
ansága mellett szól, ha csak a vád­
lottnak a vizsgálat alkalmával tett 
beismerő vallomása nem tekinthető 
zsinórmértékül bűnössége mellett.

Óriási meglepetés is történt teg­
nap, a mi valóban megfejthetetlen 
rejtély gyanánt áll az igazságszol­
gáltatás előtt és páratlan a bűnügyi 
tárgyalások krónikájában.

Midőn a bűnjeleket tartalmazó, hi­
vatalosan lepecsételt kis csomagot 
kibontották, három revolvergolyót ta­
lálták. benne, holott a bűnjelekről ké­
szített jegyzőkönyv szerint a vizs­
gálóbíró csak két golyót tett bele. To­
vábbá a meggyilkolt testében hat 
lövésnek a nyoma látszott s a bűnjelt 
képező revolverből, a fegyverszak­
értők véleménye szerint csak négy 
lövés történt. Végre pedig a halott 
testéből kiszedett golyók nem illenek 
a bűnjelt képező revolverbe.

Ezek mind oly rejtélyes dolgok, 
hogy valóban megakad az ember 
esze. rajta s mintpgy ingerlí a rej­
tély megoldására, mert hogy öreg 
K. Varga Jánost csakugyan nem a 
tulajdon fia gyilkolta volna le, ennek 
ellene szól úgy a vádlott többizben 
is tett beismerő vallomása, mint 

I több tanúnak hit alatt tett vallo­
másai.

A tegnapi tárgyalás lefolyásáról 
az alábbi tudósításunk számol be :

A vádlott váltói.
Reggel kilencz órakor, a tárgyalás 

megnyitása után Szeöke dr. elnök új­
ból Varga Sándor tanút szólította 
elő, akit a törvényszék előzőnap 
utasított, hogy a Fülöp Bórech-féle 
váltókat mutassa be. Tanú elhozta 
a váltókat, a melyek azonban oly 
hiányosan voltak kiállítva, hogy sem 
a tanács tagjai sem az esküdtek 
nem tudtak kiokosodni, hogy a vád­
lott mikor vehette kölcsön Fülöp 
Bórechtől a pénzt. Fülöp Bórch 
tanú erre vonatkozó vallomása szin­
tén oly ellentmondó, zavaros volt, 
hogy

Horváth alügyész ellenezte a tanú 
megesketését. Ellenzem Főlöp Bó- 
rech tanú megesketését — úgymond 
— mert vallomása valótlannak bizo­
nyult. Vallomásának lényege, hogy 
mikor adta vádlottnak a pénzt, el­
térő, elienmodó, zavaros, annyira in­
gadozó és aggályos, hogy arra ala­
pítani nem lehet, [gaz, hogy Varga 
Sándor sem valami határozottan val­
lott, mindazonáltal vallomásából ki­
tűnik az őszinteség.

Kálmánczhelyi dr. védő Fülöp Bó- 
rech tanú megesketését kéri, mert 
szerinte két másik tanú szintén meg­
erősítette Fülöp vallomását. Védő 
ezután a törvénykönyvből czitálja, 
hogy a tanúnak joga van vallo­
mását módosítani s ha vallomá­
sát módosította, ez nem képezhet 
ellenmondást. Tanti vallomásában 
egyáltalán nem lát olyan akadályt, 
hogy eskü alá ne volna bocsátható, 
a védelem szempontjából ragaszko­
dik tehát megesketésóhez. ügy szin­
tén Varga Sándor megesketését is 
kéri.
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Horváth alügyész a Varga meges- 
kctését nem ellenzi, de Fülöp meg- 
esketésére tett indítványát fenn­
tartja.

A bíróság rövid tanácskozás után 
mindkét tanú megesketését rendelte 
el, mi ellen az ügyész semmiségi pa­
naszt jelentett be.

A vádlott fogolytársa.
A tárgyalás legérdekesebb tanúja 

Szonibathy István volt, kit a debre- 
ezeni kir. törvényszék csak nem rég 
ítélt el lopásért három évi fegy- 
házra. . ,

Szombathyt, aki vádlottal egy idő­
ben volt vizsgálati fogoly, egy alka­
lommal egy és ugyanazon czellába 
helyezték el Vargával. Az akkori 
beszélgetésük felől hallgatta ki most 
a törvényszék Szombathyt.

Elnök: Igaz, hogy maga a törvény­
szék fogházában vizsgálati fogoly 
volt ?

Tanú: Igaz.
— Miért volt vizsgálati fogságba 

helyezve?
— Lopás gyanúja alatt állottam.
— El is ítélték ?
— Igen három évre.
- Találkozott maga K. Varga 

Lajossal ?
— Találkoztam vele, mikor össze­

tettek bennünket.
— Mikor együtt voltak, beszéltek 

arról, hogy miért van itt K. Varga 
Lajos ?

— Beszéltünk róla, mert én meg­
kérdeztem : hát te miért vagy itt ? 
Erre ő azt mondta : Éppen csak a 
semmiért. A csendőrök kényszeri- 
tettek rá, hogy magamra vállaljam 
az apám meggyilkolását, hát ma­
gamra vállaltam és behoztak. Azt 
mondták a csendőrök, ha nem vál­
lalom magamra, az édes anyámat 
fogják törvénybe, hát az édes anyám 
miatt tettem, nehogy bajba ke­
rüljön.

— Ma oszt’ nem mondta neki, 
hogy ha csakugyan ártatlannak érzi 
magát jelentkezzék a vizsgálóbírónál 
és mondja el ártatlanságát ?

— Nem mondtam, instálom, mert 
Varga egy cseppet sem búsult, min­
dig jókedvű volt, no meg nem is hit­
tem, hogy ártatlan legyen.

— Miért nem hitte ?
— Mert nem beszélt egyformán. 

Majd igy, majd úgy forgatta a szói.
Elnök (vádlotthoz) : No Varga, hal­

lotta, mit mondott ez az ember ?
— Hallottam, de nem igaz.
Szombathy: Igaz biz a békás.
Varga : Nem igaz instálom, Szom­

bathy halálos ellenségem, mert mi­
kor együtt voltunk, mindig arra csá 
bitott, ha kiszabadulunk, menjünk 
együtt lopni. En visszautasítottam,
(önérzetesen) az én lelkem még nem 
terheli semmiféle bűn, még nincs 
bemocskolva.

A tanú megesketését, tekintve, 
hogy jogérvényesen elitéit, az ügyész 
ellenzi. A védő ellenben a tanú 
megesketése mellett szól, de a tör­
vényszék az ügyész álláspontjára 
helyezkedett s a tanú megesketését 
mellőzte.

Kovács Albert tanú ismerte a meg­
gyilkoltat. A gyilkosság napján nem 
beszélt vele. Tagadja, hogy a gyil­
kosság éjjelén ő kisérte volna haza 
a korcsmából. Vádlottat a bűncse­
lekményt megelőző napján nem látta. 
Egy időben egy lányhoz jártak a 
faluban Vargával, de azért nem volt 
vele haragban. Azon éjjel, midőn a 
szerencsétlenség történt épen korán 
feküdt le, mert beteg volt. Vargáék- 
tól jó távol lakott s nem tudja, hogy 
az öreg haza szokta magát kisértetni 
a korcsmából.

E tanú megesketése után
Gáti Ferencz tanú került sorra. 

Vallomásában elmondja, hogy kores- 
máros Bagoson. Áz öreg Varga gya­
kori vendége volt s több ízben haza 
kisérte. Egyszer-másszor be is men­
tek Vargáék a kamarába és ott ido- 
gáltak tovább. Arra nézve, hogy 
miért kísértette magát haza a meg­
gyilkolt, nem tud felvilágosítást 
adni.

Gyöngyösi Lajos tanú, szintén 
korcsmáros Bagoson. Az öreg Varga 
ritkán járt hozzá, fí is tudja, hogy 
a korcsmából rendesen másodmagá­
val szokott hazamenni. A gyilkosság
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éjjelén a vádlott hozzájött s el­
mondta a szerencsétlenséget. Úgy 
emlékszik, hogy vádlott e szavakat 
mondta :

— Jöjjön Lajos bátyám, meglőt­
ték az apámat.

Elnök: Azt nem mondta, hogy 
meghalt ?

— De igen azt is mondta, hogy 
meghalt.

Vallomása további folyamán el­
mondja, hogy vádlott édes apja ha­
lála előtt ritkábban, de a szerencsét­
lenség után gyakran járt a korcsmá­
jába. Pénze nem igen volt, adóssá­
got is csinált nála.

A szembesítésnél vádlott tagadja, 
hogy tanúnak azt is mondta volna, 
hogy az apja meghalt.

Az orvos-szakértők.
Mielőtt az orvos-szakértők előter­

jesztették volna véleményüket
Horváth alügyész indítványt ter­

jesztett elő. Azt indítványozta ugyanis, 
hogy az orvos-szakértőket először 
mint tanukat is hallgassa ki a tör­
vényszék, mert tudomása van róla, 
hogy vádlott az orvos-szakértők előtt 
is beismerő vallomást tett.

Kálmánczhelyi dr. védő : Tekinte­
tes kir. törvényszék, a leghatározot­
tabban ellenzem az orvos-szakértők 
tanukként való kihallgatását, mert 
az orvos-szakértők védenezemmel 
szemben esetleg elfogultak is le­
hetnek .

Horváth alügyész : A leghatározot­
tabban tiltakozom az orvos szakér­
tők ilyetén gyanúsítása ellen. Ilyesmi 
fel sem tételező az illetőkről s az 
orvos-szakértők nevében is vissza­
utasítom a gyanúsítást. Indítványo­
mat fentartom s kérem annak elfo­
gadását.

Kálmánczhelyi dr. védő kijelenti, 
hogy az orvos-szakértőket jellemük 
ben sérteni nem akarta. Kötelessége 
védencze érdekét is szem előtt tan- 
tani.

A törvényszék ezután elrendelte 
az orvos-szakértők tanukként való 
kihallgatását.

Isoó János dr. törvényszéki orvos 
elmondja, hogy vádlott beismerte 
előtte a bűncselekményt, s a legap­
róbb részletekig beszélte el, mily 
módon hajtotta végre a szörnyű 
bűnt. Vádlott kedélyüllapotára vo­
nat kozólag megjegyzi, hogy vádlót 
folyton deprimálva volt, egyszer 
sírva is fakadt előtte s kérdésére, 
hogy miért sir, azt felelte :

— Azért sírok, mert sohasem sza­
badulok innen ki.

Elnök (vádlotthoz)'. Igaz, hogy be­
ismerte az orvos ur előtt, hogy a 
gyilkosságot maga követte el ?

— Igaz, instálom, de még akkor 
is féltem a zsandároktól.

Sárváry Gyula dr. tiszti főorvos 
elmondja, hogy vádlott ő előtte is 
beismerte bűnösségét. Részletesen 
már nem mondhatja el, hogy mit 
mondott neki Varga, arra azonban 
visszaemlékezik, hogy az utolsó ész­
leletnél vádlott úgy nyilatkozott 
előtte, hogy soha sem volt revolver 
a kezébe, szóval vissza akarta vonni 
a vallomását s kérte is, hogy azt, 
amit előzőleg mondott ne vegye 
jegyzőkönyvbe.

A kihallgatott orvos szakértők 
egyébként igazolták, hogy vádlott 
teljesen épelméjű. Akaratának sza­
bad elhatározásával bírt mindig úgy 
a bűncselekmény elkövetésének ide­
jében, mint azután.

Miután az orvos-szakértők vallo­
másaikra lelőtték az esküt, Szeőke 
dr. elnök felolvasta a bonezjegyző- 
könyvet egész terjedelmében.

A fegyver szakértők.
Három fegyver-szakértőt hallgatott 

ki a törvényszék, akik mindhárman 
egy és ugyanazt vallották. Előadták, 
hogy a bűnjelként lefoglalt revol­
verből csupán négy lövés történhe­
tett, mert nyoma lenne.

A hullából kivett golyók pedig 
nem illeszthetők be a fegyverbe. 
Ezekből természetesen biztosra ve­
hető, hogy a bűnjelként lefoglalt 
revolver el lett cserélve, de hogy 
hol cserélhetek el, az rejtély marad.

Ezzel a tárgyalás délben három­
negyed egy órakor véget ért.

A délutáni tárgyalás.
Dr. Szeőke István elnök a tárgya­

lást délután bárom órakor nyitotta 
meg. A folyosókat azonban már 
két órakor elözönlötte a közönség, 
kíváncsian várva a pör a befejezé­
sét. Kemény harcz foly a jegyekért, 
az irodaigazgató alig bírta a zajon- 
gókat lecsendesiteni.

A tárgyalás megnyitása után az 
elnök kijentette, hogy még a szak­
értőkhöz fog pár kérdést feltenni.

Elnök: Újból megkérdezem a bon- 
ezoló orvos urakat, hogy a holttest­
ben két ép golyót és egy törme­
lékké vált golyót találtak ?

Dr. Mussók: A holttestben igenis 
két ép és egy törmelék golyót talál­
tunk.

— Hát az exhumálásnál <
— Az exhumálásnál egy ép és 

egy törmelék golyóra akadtunk.
Elnök ezután Széféről/ őrsvezető­

höz intézett néhány kérdést.
— Emlékezik őrsvezető ur arra, 

hogy a holttestből kivett golyókat 
átadták önnek ?

— Nem adták át, világosan em­
lékezem. Hanem ha az elnök ui 
megengedi vallomásomat módosítani
fogom.

— Tessék !
— Azt akarom kijelenteni, hogy 

a bűnjelként szereplő revolver nem 
az, a melyet én elkoboztam. Áz, ha­
tározottan emlékezem, sokkal ros- 
dásabb volt.

— Kinek szolgáltatták be a bűn­
jeleket az elkobzás után ?

A derecske! kir. járásbíró­
ságnak.

Ezután az ügyész intézett kérdést 
Fibrik jegyzőhöz.

— Mikor a jegyző ur átvette a 
bűnjelként szereplő revolvert, elzárta, 
vagy olyan helyen hagyta, ahol hozzá 
lehetett férni.

— Nem volt elzárva. Az irodám 
asztalára volt letéve. Kicserélhette 
akárki, meit oda be lehet jutni.

A védő intézett ezután nehány 
kérdést K. Varga Jánosáéhoz, mire 
a tanúkihallgatás befejezést nyert.

Elnök ezután a bünper iratait ol­
vastatta fel, majd a vádlott előtt fel­
mutatta a bűnjeleket.

Elnök : Ismeri ezeket a tárgyakat ? 
Vádlott : Sohasem láttam kérem 

aláson.
A bizonyító eljárás ezzel befeje­

zést nyert. Elnök felhívta a királyi 
ügyészt az esküdtekhez intézendő 
kérdés feltevése végeit.

A kir. ügyész a következő egy 
kérdést telte fel :

Bünös-e K. Varga Lajos abban, 
hogy 1900. február 21 én este 
Hajdu-Bagoson K. Varga János 
udvarán K. Varga Jánost előre 
megfontolt ölési szándékkal több 
revolver lövéssel megölte ?
Az ügyész kérdését úgy az esküd­

tek, mint a védő elfogadták. A 
védő nem kívánt kérdést feltenni, 
a törvényszék visszavonult a maga 
részéről felteendő kérdések megáll i- 
pitására.

A perbeszédek.
Délután fél öt órakor kezdette 

meg
Horváth István dr. közvádló, al­

ügyész vádbeszédjét. Hatalmas szó 
noklatot tartott az ügyész. Szépen 
kidolgozott, jogi érvekben gazdag, 
tárgyilagos volt mindvégig. Nagy Ita­
tást gyakorolt az esküdtekre a vád 
beszéd, amely mindvégig lekötötte 
azok figyelmét. Részletesen toglal 
zott a terjedelmes bünügygyel és 
kiterjeszkedett annak minden fázi­
sára. Beigazoltunk tartja a vádat K. 
Varga Lajossal szemben és kéri az 
esküdteket, hogy mondják ki őt bű­
nösnek. A Btk. 27b. §-ába ütköző 
gyilkosság büntette miatt emelt vádat, 
a melyet a törvény kötél általi halál­
lal rendel büntetni. De ez ne fölem­
lítse meg az esküdteket — úgy­
mond — mert az ítélet kiszabásá­
val bizton számíthatunk a törvény 
szék bölcs belátására. Este hat 
órakor ért véget a vádbeszéd. 

Kevéssel hat óra után 
Kálmánczhelyi József dr. védő 

emelkedett szólásra s három óráig 
tartó, nagyszabású védőbeszédjét ter­
jesztette elő. Rövid bevezetés után 
áttért a tárgyalás anyagának össze­

gezésére s oda konkludált. hogy vé­
dencze tökéletesen ártatlan. Egyet­
len terhelő momentum sem merőit 
fel ellene a tárgyalás folyama alatt. 
A vizsgálat alkalmával tett beismerő 
vallomása nem bizonyít bűnössége 
mellett, mert csak csendőr presszió 
hatása alatt vallott, úgy szólván 
szuggerálva volt védenc/,e a be­
ismerő vallomásra, — úgymond. — 
Sorra bonozolja ezután vádbeszéd 
argumentumait s végül kéri az es­
küdteket, hogy mondják ki a nem 
bűnöst, adják vissza egy ártatlan 
ember szabadságát.

A védelem előterjesztése után 
Szeőke dr. elnök, a tárgyalást este 
8/t kilencz órakor, ma reggel kilenez 
órára halasztotta.

ítélet ma este lesz.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, márcz. 20.
Nem sokan jöttök cl az ülésre. A 

választáshoz elég száz ember, gon­
dolták a későn kelők s ez a szám 
bizonyára kikerül a koránkolőkből. 
így aztán voltak is együtt a füg­
getlenségi pártiakkal, a kik a kvó­
táról tudni sem akarnak s ezért 
kvótás embereket s :m választanak, 
vagy 130-an.

Az elnök, Perozel Dezső megnyit­
ván az ülést bejelentette, hogy Őa- 
réb Béla marosvásárheiyi képviselő 
lemondott polgármesteri állásáról. S 
ezután a kvótabizottság tagjait vá­
lasztották meg.

Ezalatt a nomszavazók, vagy le­
szavazottak kinidőztek a folyosón 
és a keresztkérdést no meg az el­
maradhatatlan inkompatibilitást tár­
gyalták. Szilágyi Dezső ma is Wlas- 
sics miniszterrel konferált hossza­
san.

A legnagyobb feltűnést különben 
az keltette, hogy a korcsztkérdésb m 
senki sem interpellált, sőt a szerdai 
nap ellenére egyetlen interpelláló 
sem jelentkezett.

Es mialatt a miniszterek átsiettek 
a főrendiházba, a hol a pénzügyi bi­
zottság a költségvetést tárgyalta, az 
elnök ideát kihirdette a választás 
eredményét. E szerint, mint előre 
meg mertük jósolni, a kvótabizott­
ság tagjai lettek :

Andrásai/ Gyula gróf, Apponyt 
Albert gróf. Fáik Miska, Horánszky 
Nándor, Láng Lajos, Matlekovics 
Sándor, Pulszky Ágost, Tisza Kál­
mán, Tomasich Miklós és iji. Zichy 
János gróf.

Az elnök ezután a holnapi ülésre 
az Adriával kötött szerződésre vo­
natkozó törvényjavaslatot tűzte napi­
rendre, mire az ülés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
* A debroczeni kaszinó estélye.

Debreczen társadalmának egyik elő­
kelő találkozó és szórakozó helye a 
kaszinó, elhatározta, hogy helyiségé­
ben elevenebb életet visz be, a ta­
gok családjának bevonásával estélye­
ket rendez. E végből megbízta Bőd- 
vár Géza, Csóka Sámuel, Lovász 
János, dr. Kérés/.// Zoltán, Miskolczy 
Lajos, Pákozdi Sándor, dr. Tüdős 
János tagokat, hogy az estély ren­
dezése dolgában értekezzenek. A 
megbízott tagok abban állapodtak 
meg, hogy az első kaszinói-ostélyt 
április 14-én fogják megtartani. Az 
estély minden tekintetben fényes lesz, 
részletes programmját pár nap múlva 
állapítja meg a rendezőség. A höl­
gyek kényelméről, kik ez alkalommal 
először jelennek meg a kaszinóban, 
minden tekintetben gondoskodva lesz. 
A kaszinó minden tagja oda törek­
szik, hogy az első estély megnyitója 
legyen a kedélyes mulatságok soro­
zatának, mely Debreczen társadalmi
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életébe uj vért, elevenséget visz be. 
Az estély az eddigi megállapodás 
szerint hangvcrsenynyel fog kez­
dődni. Azután a hölgyek megtekin­
tik a kaszinó helyiségeit, majd 
Hauer Bertalan a kaszinó vendég­
lősének hideg hülfet je fog a vendé­
gek rendelkezésére állani, végül pe­
dig a Mag y ári fiuk zenekara log 
tánczdurabukut játszani. Az előké­
születekből ítélve az első kasziuói- 
estély társadalmi eseményszámba log 
menni.

* a városi Írnokok lakbére. Deb- 
reczen városának Írnokai nincsenek 
megelégedve lakbér illetményeikkel. 
Tűk intettel Debreczen drága lakás- 
viszonyaira, kevésnek találják a 
részükre szabólyrendelotileg megál­
lapított lakból t. Ezért most kérvényt 
adtak be a városi közgyűléshez, 
melyben lakbérüknek 100 koronává 
való felemelését kérik. A tanács, a 
kérvényt <1 jövő heti közgyülcs dón 
lése alá bocsátotta.

* Kossuth gyásitinnep a főiskolá­
ban. A debreczeni főiskola iljusága, 
tegnap kegyeletos gyászünnepélyt 
rendezett Kossuth Lajos halálának 
7-ik évfordulója alkalmából a kollé­
gium dísztermében. Szép közönség 
jelent meg az ünnepélyen, melyen 
az ifjúság hazafias érzületének fé­
nyes tanúbizonysága volt. Ndnássy 
Lajos hittanhallgató megnyitó be­
széde után Pirkler Ernő szavalta el 
Takács Endre szép alkalmi ódáját. 
Nagy Lajos hittanhallgató emlékbe­
szédet mondott, majd a kántus éne­
kelt egy szép dalt. Baja Mihály „A 
Koldus honvéd“ czimü versét sza 
valta el nagy tetszés mellett. A szé­
pen sikerült gyászünriepélyt a kán- 
tus zárta be a Szózat eléneklé- 
sóvel.

* Döhánylopás a kenyérpiaczon.
Grünwald Mór derecskéi kereskedő 
tegnap délelőtt bejött Dobreczenbe 
kistőzsdéje részére dohányt vásárolni. 
Harmincz forint áru dohányt vásá­
rolt is s felpakolta kocsijára. Délben 
a kenyérpiaczon akadt dolga, meg 
állította a kocsiját s leszólt róla. 
Mig valamit vásárolt, addig egy bá­
tor tolvaj leemelte kocsijáról a 30 
irt áru dohányt s megugrott, tirün- 
wald a lopást bejelentette a rendőr­
ségnek.

— Rendőrök az ipartesttilct köz­
gyűlésén. Illetékes helyről a kővet­
kező sorok közlésére kérettünk fel : 
A „Debreczen" czimü lap tegnapelőtt! 
számában „Benclőri kirendeltség az 
ipartestület közgyűlésén“ czim alatt 
nagy felháborodással konstatálja, 
hogy az ipartestület vasárnap tartott 
közgyűlésére számos rendőr jelent 
meg, kiket a gyűlésre rendeltek fel. 
Két rendőr igenis volt kirendelve, 
de a vasárnapi tolongás megakadá­
lyozására és a Sirnonffy utcza ele­
jére és nem az ipartestülotbe. 
Hogy mennyire nem az ipartestestü- 
letbe s onnan is kitűnik, hogy Be- 
receky Lajos rerulőrfogalmazó ipar- 
hatósági biztos a két rendőrt még a 
közgyűlés kezdete előtt elkiildötte 
az ipartestület előcsarnokából a vá­
rosháza elé, a hova rendelve voltak.

* Vitézkedő őrmester
a Hatvan utcza végén 
hadseregbeli őrmester csinált épü 
Jeles botrányt. Egy hatalmas kari­
kás ostort pattogtatott s azzal ül 
dözte a járókelőket. A csendre intő

rendőröket pedig brutálisan meg­
támadta. A rendőrség a garázda 
hadfit feljelentette illetékes hatósá­
gánál.

* A posta-kerti lakosok kérelme.
Debreczen külterületén élénk for­
galmi helyen fekszik a Posta-kert. 
Lakosainak száma folyton emelke­
dik, úgy, hogy az az egy ut, mely 
a kert lakók közlekedését lebonyo­
lítja, nem elegendő. A kert lakói 
most kérvényt adtak be a városi ta­
nácshoz egy uj ut nyitása iránt. Azt 
akarják, hogy a vásár-tér felőli ol­
dalon vágjanak uj utat a kerti la­
kosok részére s azt akáczfávul ül­
tessék be. A tanács a kérelmet a 
mérnöki hivatal elbírálása alá bízta.

* Helyreigazítás. Hétfői számunk­
ban toll hiba folytán azt irtuk, hogy 
az iparos nyugdíjintézet javára Gas- 
parik Ferencz 50 koronát adomá­
nyozott, mint most értesülünk a 
szép adományt nem Gasparik Fe­
rencz, hanem Gasparik Antal jut­
tatta a nyugdíjintézetnek, a mit 
készséggel helyreigazítunk.

* Kóselő csavargó. Tcvrdi Gábor 
foglalkozásnélküli csavargó, tegnap 
délelőtt ittasan járt fel s alá Ber- 
osényi-utcza 50. szám alatti lakásán. 
A pálinka gőze erősen dolgozott a 
fejében, úgy, hogy sok olyan dolgot 
követett el, a mi kihívta az udvar­
ban lakók megbotránkozását. Házi­
asszonya özv. Tóth Lajosné végre 
nem állhatta meg, hogy rendre ne 
utasítsa a garázda, részeg embert. 
Tardi az öreg asszony figyelmezte­
tésére egy szót sem válaszolt, ha­
nem előrántotta zsebkését s kétszer 
markolatig beledöfte a szegény asz- 
szony balkarjába. A szúrás után 
Tóihné karjából hatalmas sugárban 
ömlött a vér. A házban lakók dr. 
Balkányi Emilt hívták segítségül, a 
ki bekötözte a szegény asszony se­
beit. A késelö csavargót a rendőrség 
letartóztatta.

* Rendelet a veszett kutyák

szór akkora termést adnak, mint sok 
másféle magvak. Különösen inpreguált 
csillagjegyü répa magvai ritkítják pár­
jukat és össze nem tévesztendők más 
utánzóit hasonló védjegyű, de nem im­
pregnált répamagokkal. A Mauthner- 
féle magok tehát felülmúlhatatlanok és 
gazdáink csak helyesen cselekszenek, 
ha magszükségletüket mindig Mauthner- 
féle magvakkal fedezik.

* Brutális férj. Vaskó János halápi 
vasúti őr tegnap délután összeve­
szett feleségével. A szóváltásból ve­
rekedés lett, melynek Vaskónó adta 
meg az árát. Kegyetlenül elpüfölte 
az asszonyt. Papp Forenczné a kö­
zelben sóskát szedegetett s hallotta 
a lármát. Beszaladt az őr házába, 
de vesztére, mert a megvadult em­
ber őt is elkezdte ütlegelni, alig tu­
dott kiszabadulni a keze közül. A 
bősz térjet Papp Ferenczné a rend­
őrségnél feljelentette.

* Egy kalauz tragikus halála. Ercsi 
József a Nagy-Károly—Szilágysom 
lyói vasút kalauza — mint nagy-ká­
rolyi levelezőnk Írja — József nap­
ján alaposan berúgott. Részegen ült 
fel a vonatra s még útközben is 
ivott. A Nagy-Károly előtti állomá­
son a mozdonyvezető még beszélt 
vele, de mikor a vonat Nagy-Ká 
rolyba ért, nem találták sehol. Le 
esett a vasúti kocsiból és szörnyet 
halt. A szerencsétlen embert nagy 
családja siratja.

SZÍNHÁZ és ZENE.
Koldus és királyfi.

Márk Twain el- 
Stiklai Kornél.

reczen-utozain rnl-g mindig

Tegnap este 
egy közös-

ellen Dob­
garázdál­

kodnak a veszett ebek. A "napokban a 
Széchenyi-utczán fordult elő egy marás, 
a külterületen pedig napirenden van a 
veszett kutyák csatangolása. A fenye­
gető veszély ellen a rendőrség min- 
dunkopcu védelmezni akarja a polgár­
ságot, ép ezért Boczkó főkapitány a 
veszott kutyák mcgreudszabalyozására 
a következő hatósági felhívást adta ki: 
Városunk területén utóbbi időben a 
veszettség! marási esetek oly nagy 
számmal fordultak elő, hogy nemcsak 
zárlatot kellett elrendelni, de egyes he­
lyeken, város részeken, az összes ku­
tyák és macskák kiirtását volt szüksé­
ges foganatosítani. Miután pedig ezen 
veszedelmes járvány még most sem 
szűnt meg s o hu 15-éu is Száchonyi- 
utcza 6. szám alatt egy veszettnek 
konstatált macska egy leányt mart 
meg: felhívom különösen a Széchenyi-, 
Sirnonffy-, Révész-utczai lakosokat, hogy 
tekintve saját érdeküket, az ott napon­
ként megjelenő gyepmester alkalma­
zottjainak azon kutyáikat és macskái­
kat, molyokon a legcsekélyebb gyanús 
tünet észlelhető, önként adják át kiirtás 
végett, az értékesebb s egészséges ál­
latokat pedig legalább 14 napig tartsák 
kötve, hogy azok mogtigyolése eszkö­
zölhető legyen s-hogy esetleg bárkit is 
veszélyeztesse nők. Ily módon a közön­
ség jó akarataval volna lehetséges csak 
is a hatóságnak őzen veszedelmes jár­
ványt elfojtani. Debreczen, 1901. már. 
20. Debreczen szab. kir. város rendőr- 
lök apitanysága.

x Altaláman elismerik úgy nálunk, mint 
külföldön, hogy a Mauthner-félo gazda­
sági és kerti magvak gyakran három

A szédülést rohamokról.
Ürmösey Ferencz ur, a salgótarjáni kő- 

szénbánya főaknásza a következő levelet 
küldte be nekünk :

„Kg-y újságban egy elbeszélést hallot­
tam, mely arra késztetett, hogy a Pink' 
labdacsokat 65 éves anyósomnak megko 
zassam, a ki Abrudbányán lakik. 15 év 
óta szenvedett szédülés! rohamokban, a 
melyek mindig hevesebbek lőnek, úgy, 
bogy utóbbi időben, minden lehető gyógy 
mód daczára, nagyon aggódtunk miatta. A 
mint a Pink-labdacsokkal való kezelés 
megkezdődött, jelentékeny javulás volt ész­
lelhető. Eddig hat dobozzal használtunk el 
és egészsége ismét teljesen helyre van ál­
lítva. Ismét nagyon életvidám és élénk és 
kitűnő étvágya vau. Hogy a gyógyulást jól 
megerősítsük, ezen gyógymódot móg egy 
darabig folytatjuk. Ha valaki komolyan 
meg akar győződni a Pink-labdacsok ha­
tékonyságáról, úgy annak nem szabad az 
első doboz után orélyót elveszítem, mert 
nem képez kétséget, hogy csak kosszab ke­
zelés után lehet a valódi eredményt kons­
tatálni.

fin magam is a Pink-labdacsokat hasz­
nálom naponként folytonos főfájásom ellen, 
a moly már nagyon régi időkből szárma­
zik és egy súlyos betegségből keletkezett. 
Mióta a Pink-labdacsokat használom, ezen 
főfájás sokat veszített hevességéből ós sok­
kal ritkább. Ezen gyógymódot, melynek 
buzgó terjesztője vagyok, még folytatom.

A szédülést rohamok első pillanatra ár­
tatlan bajnak látszanak, ha azonban ma- 
kacsabb bajjá válnak, úgy gondosan kell 
felettük őrködni. Talán nem szükséges a 
szédülést bővebben részletezni, mórt úgyis 
eléggé ismeretes. Ezen baj akkor konsta­
tálható, ha a tárgyak az ember szeme előtt 
rendidvüli mozgások által megelevenedve 
tűnnek fel, összezavarodnak és azok távol­
ságát nem tudjuk megítélni. Ilyen benyo­
másuk jellemzik az agy velő vérszegénysé­
gét, a mely súlyos zavarokat idézhet olo. 
A Pink-labdacsok megszüntetik ezen 
vérszegénységet a szervezetek orösi- 
tésóvel és a vér ujjfialakitasa által, 
mint a hogy a sápkórt, rhemnát, gyomor- 
ős bélbajokat, valamint a szellemi és testi 
tulorőltotésből származó általános gyenge­
ség! állapotot is meggyógyítják.

Kaphatók minden gyógyszertárban, vala­
mint, ausztria-magyarországi főraktárban . 
Tőrök József gyógyszertárában, Budapest, 
Király-utcza 12.,' dobozonkint 3 Korona 
öO fillér, vagy hat dobozonként 1# Korona.

Operett 3 felvonásban, 
beszélése nyomán irta

Tulajdonképpen pedig igy kellett 
volna a szinlapot megírni : Operett 
3 felvonásban. Mark Twain elbe­
szélése, továbbá Planquette, Offen­
bach, Konti, Verő és S transz zenéje 
nyomán irta és zenéjét szerzetté 
Sziklai Kornél.

Nevezzük nevén a gyereket. Any- 
nyi felől és oly ügyesen össze csip­
kedett zenét, régen nem hallottunk, 
mint tegnap. Az embernek három 
felvonáson át a repertoár valameny- 
nyi operettje mind eszébe jutott. 
Nem tudta hirtelenében az ember, 
hogy ezt, vagy azt a számot hol 
hallotta, de arra mérget vett volna, 
hogy már hallotta.

No mindegy, azért fülbemászó 
zene volt, tetszett s utoljára ez a fő­
dolog.

A szereplők közül Kállay Lujzát 
és Perényit kell kiemelnünk. Az 
mint királyfi, ez, mint koldusgyerek 
egyszerűen kitűnő volt s majd min­
den számukat zajos tapssal hálálta 
a közönség. Perényi szép virágcsok­
rot is kapott tisztelőitől.

Sziklay a br. Bánffy Dezső maszk­
jában adta a miniszterelnök szerepét 
s keltett több Ízben zajos derültsé­
get úgy 6, mint Ssathmáry Árpád.

Igazságtalanok volnánk, ha nem 
emlékeznénk meg Bárdos Irmáról. 
Móg minket is, a kik nap-nap után 
látjuk, meglepett az a nagy haladás, 
melyet a koldusleány szerepében ta­
núsított.

Helytelenül gondolkoznak azok, a 
kik valakinek igyekezetét nem mél­
tányolják csak azért, mert az illető 
még nem elismert szóló színésznő.

Bárdos Irma kifogástalanul játszott, 
szépen énekelt s megérdemelte azt a 
kihívást, miben része volt.

Kár, hogy teltebb ház nem nézte 
végig az előadást, de annyi bizonyos 
hogy a kik voltak, semmiképpen 
meg nem unták magukat.

Nem lehetne azonban a második 
felvonáson valamit kurtítani ?

<K.)

KÖZGAZDASÁG.

Tőzsde.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, márcz. 20.
Buzakinálat kielégítő, vételkedv 

korlátolt. Nyugodt irányzat mellett 
20,000 méterm. került forgalomba 
jól tartott árakon. — Egyéb gabona- 
nemű szilárdabb. Idő: derült.
Búza áprilisra — — — 7'69 —70 

„ októberre — — — 7.72—73 
Rozs áprilisra — — — 7 78 — 80 
Rozs októberre — — — 6'72—73 
Zab áprilisra — — — 6'38—40 
Tengeri májusra — — 5‘27—28 

„ júliusra — — 5’38—39 
Repcze augusztusra — 12‘50—60

REGÉNYCSARNOK.
A mit az éj betakar.

Angol regóny.
Irta: Miss Braddon.

III. Fejezet. 29.
Kitagadva.

Ha nemfutná ki/jtöbbet is kaphat.
— Én istenem, nagyságos uram, 

ennyi pénzen úgy kiruházzuk a leányt 
akár egy királykisasszonyt—sopán- 
kodék a koresmárosné.

Azután mikor látta, hogy Sir 
Oswaldnak más mondani valója nincs, 
mély bókot vágott, és távozott.

Seylcm-damaszt.
Selyem kelmék öltönyöknek 
Selyem-foulard nyomtatással
Báli-selyem.....................
Selyem-grenadin . . .

to „ — 14 65
8 frt 65 „ — 42 75

65 „ — 8 65
60 „ — 14 65
80 „ — 7 „ 65

Hchweiceba két­
szeres levői posta.

6, Henneberg, selyem-gyáros, Zürich (cs. és kir. udvari siíllltö.)
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D61 tájban előállt a kocsi s nehány 
perczczel tizenkét óra után a báró 
ismét útban volt London felé.

Számos nőnöveldót keresett fel a 
Wetendben, mig akadt végre egyre, 
mely kielégité. Ha védencze saját 
leánya vagy jegyese lett volna, ak­
kor sem járhatott volna el szigo­
rúbban a választásnál.

Csodálkozott maga magán, hogy 
annyira válogatós.

— Úgy vagyok vele, mint gyer­
mek a játékszerrel, — gondolá és 
eeaknem röstelte a rendkivüli érde­
keltséget, melyet az ismeretlen leány 
benne keltett.

Végre talált egyet, mely megtet­
szett neki. Pompás ódon épület volt 
Fulhámban, gyönyörű ültetvények­
től környezve és két hajadon kis­
asszony igazgatása alatt.

Teljesen aristokratikus szellemű 
intézet volt s a hölgyek, kik ólén 
állottak, intézetük előnyeit a lehető 
legjobban tudták értékesíteni Sir 
Oswald a föltételeket, miket a Bau 
mont kisasszonyok szabtak, szó nél­
kül elfogadta s igéré, hogy leendő 
növendéküket még e hét folytán el- 
hozandják.

— Valószínűleg rokona kegyednek 
a fiatal hölgy sir Oswald ? — kérdé 
az idősebb Baumont kisasszony.

Igen — válaszolt a baronet távoli 
rokonom ; ha háttal nem állolt volna 
a világosság ellen, akkor a két nő 
láthatta volna mint boritja el sötét 
pir arczát, mialatt e szavakat kiejtő. 
Ily szándékos hazugság még soha 
sem jött ajkaira. A valót megmon­
dani röstellé.

— Honoria modorával nem fogja 
elárulni a titkot gondolá Ha kérdést 
intéznek majd hozzá, lesz elég ta­
pintata helyesen megfelelni.

Az nap, mikor a meghatározott 
hét letelt, Milford Honoria megjelent 
Arlington-Streetben.

Sir Oswald könyves szobájában 
volt s könyvet tartva kezében zsöllye 
székben ült a kandalló előtt habár 
képtelen volt figyelmét a könyv tar 
talmára fordítani.

így ült midőn az ajtó megnyílt s 
egy szolga jelenlé :

— Miss Milford.
Sir Oswald fölemelkedett székéről 

s egy fiatal elegáns nőt pillantott 
meg, ki kecses szemérmetessóggel 
közeledett felé.

Egyszerűen, szürke merinóba volt 
öltözve s fekete selyem mantilt és 
fehér szalaggal diszitett szalmakala­
pot viselt.

Egyszerűbbet alig lehetett képzelni 
ez öltözetnél s mégis a hölgy meg 
jelenésében anyi báj és elegantia volt, 
minél vonzóbbat a baronet még so­
hasem. látott,

— Ep most érkezett ön Londonba ?
kérdé.

Thierry A. gyógyszerész

DIGESTIV
pora valódi angol egyetemes ót- ós 
emésztő-por, moly gyomorbetegségek 
minden neménél hatás tekintetében 
utólórketetlon. Étvágygerjesztő és elő­
mozdítja az emésztést. Minden doboz­
nak készítő aláírásával kell ellátva 

lenni.
Egy dobozt 3 korona előleges be­

küldése után bérmentvo küld
Apotheker A. Thierry’s Balsam-Fabrik

iii VregrmU bel Itohltsch-Sauerbrunu.

Debreczesii Friss Újság
elámsltásával állandó és jól jövedelmező 
foglalkozást találhat tisztességes férfi, 
asszony, 15 éven felüli fiú és leány. Je­

lentkezhetnek a kiadóhivatalban.

(Folytatjuk.)

Laptulajdonos : Csokonal-nyomda.

Magyar őrs s ág L'gh irn evese bb 
ásvány-gyógyforrásai a

gyó/ryit mint 
a drága 

Selters. ABiksmdit, 
Sntojkai aaottos a 

karlsbadival.
Bérlők : Almer Lajos és Károly 

Nagybánya,
Kapható minden

u
_ . ) fehéríti;

'puhítja és finoman tartja
F. A. Sarg Ha és Tiraa Bécsien

(Sarg-fóle

glycerin-foileffe-czikk
mint szappan, oróme, fogtisztité-szer 
haj - ós szakáíioosmetlcura stb. flásd a 
különleges-katalógust,) melyek 50 év 
óta világhírt szoroztok, kiváló hygie- 
nikus tulajdonságuk következtében a 
test okszerű ápolásához nélkülözhe­
tetlenek.

A legfinomabb illatszerekkel gondo­
san előállított Sarg-félo glyeorin-szap- 
pan rendszeres használat mellett eltávo­
lítja az oly kellomotlon,néha fájdalommal 
is összekötött bőrrepedéseket és bőrbe­
tegségeket és magas glycerin-tartalma 
következtében az arezszin fehérségét, 
puhaságát és finomságát a legkésőbb 
korig megtartja.

Mindenütt kapható.
Ügyeljünk a „Sarg“ névre.

332. v. k. sz. 
1901.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

V. 330)2/1901. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Özemmel 
ős Manheim budapesti ez ég részére 
Dr. Moskovits Jenő debreczeni lakos­
tól 193 kor. 50 fillér tőke, ennek ós 
pedig 593 kor. 50 fill, után 1900. 
márczius 17-től 1901. január 17-ig, 
193 kor. 50 fillér után pedig 1901. 
évi január hó 17-ik napjától számí­
tandó 5%, kamatai és eddig összesen 
78 kor. 20 fillér perköltség erejéig 
1901. évi február hó 27-én biróilag 
lefoglalt és 882 koronára becsült 
házibutorok, tüzmentes szekrény, író­
gép és egvébb fárgyakból állő) ingó­
ságok 1901. évi márczius hó 26-án 
délelőtti 7,10 órakor kezdetét veendő 
és alperes irodájában, Arany .János- 
utczán, 2 ik számú háznál megtar- 
andó nyilvános bírói árverésen, a 
egtöbbet ígérőnek azonnali készpénz- 

fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni. 

Debreczen, 1901. évi márczius 8-án.
Török Péter,

bírói kiküldött.

H CB
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izr. húsvéti ünnepekre
üveg-, porczellá* 

zománezozoif edényeket
és mindenféle
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Endre
előbb KUHINKA I. K.

DEBRECZEN, Piacz-utcza. 57. sz.
Vidéki megrendelések a legna­

gyobb figyelemmel toljesittetnek.
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Árverési hirdetmény.
A r Takarék és Hitelintézet“ 

r.-t. zálogházában 1901). év 
október havában elzálogosí­
tott, illetve 1901. január hó 
végéig lejárt 19244—21518. 
sz. arany 9614—10818. sz. 
egyéb ingó ós a .három hó­
nál rövidebh idő alatt lejárt 
6245/1899. évről 18667,24149, 
2.5240, 25842, 12320, sz. zálog­
tárgyak közül azok, a melyek 
ki nem váltattak vagy meg 
nem hosszabbitattak, 1901. 
április hó 4-én d. u. 2. órakor 
a zálogház helyiségében olár- 
veroztetnek.

Az Igazgatóság.

Csonka Dániel
önműködő ablak görfüggöny felszerelő

Debreczen, Kossuth-ntcza 25.
Czélazorüsége. olcsósága, tartós 

eúga ós kényelmességénél lógva 
felülmúlhatatlan A rudak "iimü- 
ködése által az eddig előfordult 
kellemetlenségek, mint egyoldalú 
lelhuzás, a zsinórok összegöm- 
büjödóso vagy azok olszakitása 
teljesen ki van zárva. A redőny 
tetszés szerinti magasságban megáll 
mindenkor feszesen és simán gör­
dül fel, a mi a szövet tartósságára 
nézve igen előnyös.

Az amerikai rodónyrtid bármely 
ablaknál alkalmazható, a rúd be­
vagy kiakasztása felette egyszerű 
és egy pereznyi idő alatt eszkö­
zölhető.

Teljes tisztelettel.
Cső’ ka Dániel,

Arany és ezüst ékszerek 
ás órák.

Minden e szakmába vágó 
megrendelések, javítások, 

aranyozás, ezüstözés 
és vésnöki mun­

kák pontosan 
eszközöl­

tetnek.

%

ékszerész

m
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■*$*• DEBRECZEN, *$+

Főtér 20.
(ti városház épület.) £

Régi arany
vétele és becserélése

u.i
j nói kalap divatterern. j

A mélyen tisztelt hölgyközönség h 
szives tudomására hozom, hogy hová- ■ 
sárlási utániból visszatértem és Mécs- ■ 
1,61 a legkényesebb Ízlésnek is meg- j
felelő, legújabb divatai modell-kala- • 
púkat hoztam magammal, miknek ® 
megtekintését szives ligyolmiikbo k 

ajánlom. ■
Raktáron vannak továbbá nálam

gyermek- és sport-kalapok, •
gpHr arczfátylak "IBSi k

a legdusabb választékban.
GyÚMaslcalfipolcot J 

I óra alatt a logizlésesebben olkészitek. J
A mólyontisztolt bölgyközünség k 

kegyes pártfogásáért osedozvo, vagyok ■ 
kiváló tisztelettől

Feiern BCaroEin [
női kalap divatterme k

Kossuth-utcza 8. sz. közvetlen a szín- I 
ház mellett. f
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Leghatásosabb

vas-arzen mzm
vérszegénység, női bajok, ideg- és 

bőrbetegségek ellen stb.
Kapható az összes gyógyvizkereskodésben, gyógyszertárban és

droguista-üzlctekbcn.

Nyomatott a „Csokonai

Van szerencsém az igen tisztelt rendelőim 
nagy közönség becses figyelmét felhívni, hogy úgy

tavaszi, mint nyári szöveteim H
a legszebb kivitelben és nagy-választókban megérkeztek, 
azokat igen szolid árban a legújabb divat szerint készítem.

Amidőn ezeket nagybecsű tudomásokra hozni sze­
rencsém van. szöveteim megtekintését szives figyelmükbe 
ajánlva — vagyok kiváló liszlolettel

Antal Vincxe j
férfiszabó. í

nyomdóban íI )ohr eezenben


